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SEDUTA DEL 15 FEBBRAIO 2018  

 

 

Ore: 8.50 

Presenti: Tony Margiotta (Presidente) – Roberto Ciavatta – Fabrizio 

Francioni - Alessandro Izzo – Alessandro Mancini – 

Stefano Palmieri – Roberto Giorgetti – Luca Boschi – 

Teodoro Lonfernini – Francesco Mussoni – Nicola Selva – 

Iro Belluzzi – Silvano Andreani  

Sono inoltre presenti: Simone Celli Segretario di Stato per le Finanze 

 Marco Podeschi Segretario di Stato per l’Istruzione (dalle 

ore 10.37) 

Verbalizzante:  Fabio Muraccini 

 

 

Il Presidente Tony Margiotta, constatata la presenza del numero legale dei 

membri, dichiara valida la seduta 

 

 

- Seduta Pubblica - 

 

 

1. Comunicazioni 

 

- Non essendoci obiezioni la Commissione approva il verbale della seduta del 20 

novembre 2017  

-  Il Presidente informa dell’intenzione di convocare una seduta della Commissione 

il 28 febbraio prossimo per audire il neo Direttore di Banca Centrale della 

Repubblica di San Marino 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Francesco Mussoni; il 

Segretario di Stato per le Finanze Simone Celli 

- Intervento del Consigliere Alessandro Mancini per chiedere informazioni al 

Segretario di Stato per le Finanze sugli sviluppi della problematica del circuito 

carte di credito “American Express” 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Roberto Ciavatta 

- Intervento del Consigliere Alessandro Mancini per richiedere al Presidente una 

convocazione della Commissione al fine di audire il Consiglio di Amministrazione 

di Carisp con la presenza del Dott. Domenico Trombone, Presidente di SCCD, 

società recupero crediti di Delta 
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 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Roberto Ciavatta – Francesco 

Mussoni – Stefano Palmieri – Iro Belluzzi - il Segretario di Stato per le Finanze 

Simone Celli 

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini per criticare l’ordine del giorno dei 

lavori della Commissione a suo giudizio piuttosto scarno 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Francesco Mussoni 

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini sulla trattativa Ecc.ma Camera – 

SUMS per l’acquisto delle azioni Carisp 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Stefano Palmieri; il 

Segretario di Stato per le Finanze Simone Celli 

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini sulla predisposizione del Piano di 

Stabilità Nazionale 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per le Finanze Simone 

Celli 

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini circa, a suo dire, le tante 

consulenze attivate dal Governo attuale 

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini per depositare un Ordine del Giorno 

presentato dai Gruppi Consiliari del PDCS, Movimento Civico RETE, PSD e PS per 

istituire un confronto permanente per la definizione del Piano di Stabilità 

Nazionale  

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Roberto Ciavatta – Francesco 

Mussoni – Iro Belluzzi – Nicola Selva 

- Il Consigliere Roberto Ciavatta interviene sul sistema T-Pay ravvisandone il 

malfunzionamento 

- Intervento del Consigliere Roberto Ciavatta sulla disdetta di KBC Group, 7° 

istituto a livello europeo, circa la sua operatività con San Marino 

- Intervento del Consigliere Roberto Ciavatta sull’avanzamento del processo di AQR 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per le Finanze Simone 

Celli 

 - Intervento del Consigliere Francesco Mussoni sul tema delle telecomunicazioni 

  Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Iro Belluzzi 

 -  Intervento del Consigliere Iro Belluzzi sulla ristrutturazione del sistema bancario 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per le Finanze Simone 

Celli 

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi sulle difficoltà dei cittadini sammarinesi 

nella richiesta di accedere al credito al consumo  

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi sulla istituzione, ad opera delle Forze di 

Opposizione, di un tavolo di confronto con le parti datoriali e sociali per rilanciare 

il Sistema Paese  

- Intervento del Segretario di Stato per le Finanze sulla raccolta del sistema 

bancario 

-  Intervento del Presidente per prendere l’impegno di contattare il Presidente del 

Consiglio di Amministrazione di Carisp al fine di dare seguito alla proposta di 

audire il Dott. Domenico Trombone 
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 Il Presidente propone che la votazione dell’Ordine del Giorno avvenga alla fine 

della seduta mattutina e che il dibattito delle mozioni di cui ai commi 2 e 3 venga 

unificato 

La Commissione, all’unanimità, approva le due proposte 

 

 

2. Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai 

Consiglieri Marco Gatti e Stefano Canti per chiarimenti circa la procedura di 

amministrazione straordinaria della Asset Banca S.P.A. 

3. Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai 

Consiglieri Marco Gatti e Stefano Canti in merito alla nomina del 

Commissario a seguito della sospensione degli organi di amministrazione 

di Asset Banca S.p.A. 

Il Consigliere Francesco Mussoni illustra le due mozioni 

Il Segretario di Stato per le Finanze riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono: Roberto Ciavatta – Teodoro Lonfernini – Roberto 

Giorgetti – Iro Belluzzi – Alessandro Mancini 

Replica del Consigliere Francesco Mussoni 

 

 

4. Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai 

Consiglieri Matteo Zeppa, Davide Forcellini e Federico Pedini Amati per 

chiarimenti in merito al credito d’imposta concesso alle banche, allo Stato 

dei depositi bancari ed alla relazione consuntiva per l’anno 2015 

sull’attività di BCSM 

Il Consigliere Roberto Ciavatta dà lettura del testo della mozione, la illustra e 

preannuncia la presentazione un Ordine del Giorno  

Il Segretario di Stato per le Finanze riferisce in merito 

Replica del Consigliere Roberto Ciavatta che illustra e deposita un Ordine del Giorno 

conclusivo del dibattito conseguente alla trasformazione dell’interpellanza per 

chiarimenti in merito al credito d’imposta concesso alle banche, allo stato dei 

depositi bancari ed alla relazione consuntiva per l’anno 2015 sull’attività di BCSM 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità’, approva l’Ordine del 

Giorno – Vedi Allegato n.1 

 

 

Votazione Ordine del Giorno presentato dai Gruppi Consiliari del PDCS, 

Movimento Civico RETE, PSD e PS per istituire un confronto permanente 

per la definizione del Piano di Stabilità Nazionale 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, respinge l’Ordine 

del Giorno – Vedi Allegato n.2 

 

Alle ore 13.00 la seduta è tolta 

 

 



 
 
 
 
 
 

 COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; 
ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E 

TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 
 

 

 

Ore: 15.15 

Presenti: Tony Margiotta (Presidente) – Roberto Ciavatta – Fabrizio 

Francioni - Alessandro Izzo – Roberto Giorgetti – Luca 

Boschi – Francesco Mussoni – Nicola Selva – Silvano 

Andreani – Stefano Palmieri – Alessandro Mancini  – Iro 

Belluzzi  

Sono inoltre presenti: Andrea Zafferani Segretario di Stato per l’Industria 

Dott. Sergio Mottola Presidente Istituto per l’Innovazione 

della RSM 

Consiglieri non membri: Marina Lazzarini (dalle ore 15.42) 

Verbalizzante:  Fabio Muraccini 

 

 

Il Presidente Tony Margiotta, constatata la presenza del numero legale dei 

membri, dichiara valida la seduta 

 

Il Presidente invita il Dott. Sergio Mottola, Presidente Istituto per l’Innovazione 

della Repubblica di San Marino ad entrare in Aula 

 

 

6. Audizione del Dott. Sergio Mottola, Presidente Istituto per l’Innovazione 

della Repubblica di San Marino 

Il Segretario di Stato per l’Industria Andrea Zafferani effettua una breve 

introduzione  

Il Presidente Istituto per l’Innovazione della Repubblica di San Marino Dott. Sergio 

Mottola riferisce in merito e, tramite il Segretario di Stato per l’Industria, consegna 

ai membri della Commissione una presentazione che viene posta agli atti della 

seduta  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Roberto Ciavatta – Francesco 

Mussoni – Luca Boschi – Nicola Selva – il Presidente Tony Margiotta 

Replica del Presidente Istituto per l’Innovazione della Repubblica di San Marino 

Dott. Sergio Mottola 

Conclusioni del Segretario di Stato per l’Industria Andrea Zafferani 

 

Alle ore 16.40 la seduta è tolta 

 

 

 

         IL PRESIDENTE 

         Tony Margiotta 

 


